

培训强基础 帮扶促提升 典型来带动

中原区提升非公党建规范化水平

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王斌)“非公党建指导员作用可不小,他们结合企业实际指导开展的‘三比三争’活动得到了企业的认可,又调动了员工的热情,使党组织在企业的地位更加稳固了。”昨日,中原区林山寨街道一名非公党支部书记对前来调研的中原区委组织部负责人感慨地说。今年以来,中原区强力推动非公党建工作规范化建设,在非企业成效初显。

为进一步发挥非公党组织的“两个作用”,中原区委组织部在全区非公党组织中提出“向规范化建设要战斗力”的要求。各街道

围绕“三会一课”、党员发展、载体创新、工作流程等基础知识,加强非公党组织书记和党务工作者业务培训。并采取选派“党建指导员”,开展“一对一”帮扶,加强对非公企业党建业务的指导。结合企业文化和业务特点,帮助创新党建活动载体,搭建党员发挥先锋模范作用的平台。在活动中,严把党员发展关口。指定专人负责组织关系接转,强化党组织档案审查,规范党员组织关系管理。指导组建党员志愿者队伍,帮助建立工会、共青团、妇联等群团组织。

中原区委组织部还采取定期召开例会、

每月组织活动、定期分析评议等办法,强力督导党建工作制度落实。按照“三室五有”的标准,着力打造非公党建示范点,采取巡回观摩、现场交流的办法,发挥典型引领示范作用,推动全区非公党建工作规范化建设。

“非公党建工作的水平反映一个地区党的建设水平,非公党建工作开展越规范,非公党组织作用发挥越到位,这个地区党的领导越坚强。”中原区委组织部负责人道出了“向规范化要战斗力”要求的宗旨,希望通过加强非公党建工作规范化建设,为中原区经济社会持续健康发展提供强有力的组织保障。

中原区自加强非公党建规范化建设以来,共选派党建指导员161名,分别进驻所属非公党组织,指导开展各类活动210余场次;组织各类培训14场次,培训非公党组织书记、党务工作者、党建指导员510余人次;指导发展党员外调17人次;打造示范点21个,召开各类观摩会、推进会4次,非公党组织“两个作用”发挥日益到位,非公党建工作规范化水平逐步提升。

五类服务队 密植网格化

本报记者 党贺喜 通讯员 苗王卉子 耿亚

李俊民是丰产路街道办事处金成社区第三网格的网格长(A岗)。前不久,他因工伤住院了,那谁来为这个岗位“填空”呢?

别急,第三网格实行的是“双保险”,除了A岗还有一个B岗,社保协管员姚皓星。

平时,李俊民和姚皓星就像话剧里的主角和配角一样,形影不离,互帮互助。所以,“顶岗”的小姚才胸有成竹:“幸好以前我一直跟着李大哥干活,学到了很多本领和经验,现在主角暂时有病了,还有我这个‘替补队员’呢!”

三级网格长设置AB岗,这是丰产路街道的一大创举。这一“双保险”主角配角制,确保巡查不“掉链子”。

走过一年的探索,如今,在丰产路街道辖区,网格化的民生大网越织越密,老百姓越来越近。除了三级网格长设置AB岗,该办还推出了其他五类特色服务队——

民情反映服务队,主要由三级网格内的楼栋长、党员志愿者、热心群众等组成,做好基础网格责任人的全天候“情报员”,及时发现报告问题。

网格巡查服务队,由三级网格长(AB岗)组成,负责每天巡查发现问题,并进行教育、解释、劝阻、处理,对超出管理权限的,及时上报。

联合调处服务队,分社区和街道两个层面,如果上报问题在社区职权范围内的,由社区负责人协调相关职能部门下沉人员和街道相关科室人员联合组成;如果上报问题在街道职权范围内的,由社区第一书记协调有关人员组成。

联合执法服务队,如果上报问题需联合执法解决,由街道一级网格问题受理中心联合市区职能部门人员处置。

夜间巡逻服务队,负责在各自网格片区内的夜间巡查,发现上报问题,并做好应急处置。

特色服务队,作用可不小。罗中正是在分河务局社区的夜间巡逻队员,5月2日晚,他和队友们巡查时发现,经一路丰产路南段路灯不亮,第二天一早,小罗就将问题反映给了河务局社区三级网格长刘超广,三级网格长在第一时间将问题输入信息平台,二级网格长迅速联系协调区城管局下沉人员处置。5月3日下午,路灯修复完好。

服务换承诺 卫生大变样

本报记者 聂春洁 通讯员 宋俊芳 马晓明

今年劳动节,福华街办事处新圃西街社区工作人员放弃假期,将161号院楼下一片洼地堆放的陈年垃圾清理干净,并将洼地垫高。小区居民感动之余,集体签署承诺书,保证今后不再乱扔垃圾。

161号院楼下原本有一个敞开的垃圾池,楼上个别居民经常图省事,从楼上直接将垃圾扔下来。去年,社区开展违章建筑整治工作,这个垃圾池由于缺少封闭措施,被予以拆除。但是楼上居民并未因此改变高空抛物的习惯,原垃圾池所处的地势较低,经常存积污水,再加上楼上抛下的垃圾,时间长了就形成一个垃圾堆,随着气温升高,这里的气味越来越让居民难以忍受。

新圃西街社区虽然多次清理过这片垃圾堆,还在周围张贴了禁止扔垃圾的温馨提示,但是情况并未改善。今年五一,社区工作人员放弃假期,全员出动,骑着三轮车,带着材料和工具,来到161号院。他们先是清除垃圾、积水和淤泥,随后用卵石将垃圾池所处洼地垫高,再用水泥铺平道路,让这片区域焕然一新。

由于是节日期间,很多居民都目睹了施工过程。不少居民被社区工作人员的热情所打动,主动过来帮忙。经过集体协商,161号院的居民共同签署了承诺书,保证今后不再乱扔垃圾。五一假期结束至今,网格长李程每日到161号院巡查,在这片区域再也没有发现垃圾。

凡人新事

巡防队里的“袁教头”

本报记者 郑磊 通讯员 拜涛文/图



他曾是一名特种兵,十几年的磨砺让他“身怀绝技”;转业到郑州后,除了本职工作,他还有一个响当当的名号:杜岭街巡防队“教头”,指导队员苦练擒拿格斗本领。

他叫袁成超,如今巡防队员在他的指导下个个身手不凡,成为辖区居民的“守护神”。

“经过三个多月的体能、技能训练,巡防队员在擒敌格斗上或多或少都有一些高超本领。”说起和“徒弟们”的交集,袁成超打开了话匣子:自己从特种部队转业后担任交巡警,一次偶然的机会结识了这帮巡防弟兄,之后便开始了“教头”生涯,“我对他们要求很严格,每一个动作都要到位,很多时候都要重复训练上百遍才罢休。”他说,自己此举可谓一举多得:既让自己满身本领有了传授途径,又提升了队员的水平。

记者了解到,“袁教头”的弟子中最大的已50多岁,最小的刚20出头。“不久前一次巡防中,我们发现了偷车贼,却在擒拿过程中让他逃之夭夭,太可惜了。”巡防队员宋姜维告诉记者,他随之萌生了向经常打交道的交巡警袁

成超学本领的念头,这一提议迅速得到大家响应。此后他们就开始了和“袁教头”几个月的朝夕相处。袁警官曾是一名特种兵,十几年的军旅生涯让他学得一身本

领。袁成超每天一下班就到巡防队义务指导,三个多月来风雨无阻。“我们可得苦练本领,不然都对不起袁教头,也无法为辖区居民保驾护航啊。”

建设东路拓宽项目居民预选安置房

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建州)近日,二七区建设东路道路拓宽工程指挥部顺利进行了中投汇金城项目安置房预选工作,165户拆迁群众高兴地挑到自己满意的房子。剩余远在外地的4户拆迁居民,手续也

在办理中,此项活动签约率达到了98%。

建设路精品街整治工程是郑州市重点工程项目,是一项市政公益工程。中投汇金城项目是建设路精品街改造的三个项目之一,该项目总拆迁建筑面积超过4万平

方米,项目主要建设内容是商业、住宅、公寓、办公。

为了服务拆迁群众,中投汇金城项目配合指挥部,现场公开预选安置房安置办法,公布安置房的面积、户型、配套设施,让拆迁群众自己选择。



昨天,记者在金水区文化路第二小学看到,孩子们利用课余时间收集的废弃饮料瓶换自己喜爱的课外书。本报记者 宋晔晔

西大街办事处搭建服务平台

网格化管理助推楼宇经济发展

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张平)管城区西大街办事处在网格化管理工作中积极探索拓宽群众参与的渠道和途径,探索成立“商务楼宇网格服务中心”,使得网格化管理全面覆盖辖区商务楼宇和入驻单位、企业。

西大街办事处辖区现有商务楼宇9栋,入驻企业和社会单位400余家。网格化管理开展以来,街道结合辖区商务楼宇较为密集特点,积极探索动员群众力量参与网格化管理的新途径。他们投资30多万元开发一套“商务楼宇信息管理系统”,将商务楼宇的地理位置、物业管理、企业经营、公共设施等信息通过三维地图和数据管理的形式直观展示,使得商务楼宇的各类信息能够动态、及时掌握。

与此同时,街道依托“商务楼宇信息管理系统”搭建“商务楼宇网格服务中心”平台,负责协调辖区网格专管人员和政府职能部门下沉人员,发挥社会管理的主导作用,为商务楼宇提供专业、高效的服务。

街道主要负责人向记者介绍:他们实行“1+1+6+X”组织架构和工作模式,通过该架构运行机制,引导商务楼宇物业服务公司、社会单位、入驻企业积极主动参与网格化管理,及时发现企业发展中遇到的困难和问题,予以协调和解决。

记者了解到,所谓“1+1+6+X”组织架构是指一个三级网格长对接一个商务楼宇物业服务公司,并协调工商、国税、地税、公安、执法、招商等6个涉及企业发展的政府职能部门下沉网格管理人

员,在执照办理、税务登记、招商引资等方面提供各类专业服务;而“X”是指服务企业发展的各个政府职能部门和社区群众工作队,将政府公共服务职能直接延伸进入商务楼宇,帮助入驻企业、商会、物业等参与楼宇自我管理,整合楼宇各类资源,提升楼宇综合效益。

商务楼宇网格服务中心平台还推出一套“三查四留五清”问题发现机制,要求网格专管人员要对商务楼宇物业情况、周边环境、企业经营进行定期巡查;平时留心企业的入驻与迁出、留心企业需办理的业务、留心企业合法经营情况、留心企业员工的权益保障;做到商务楼宇内企业性质清、组织设置清、业主身份清、职工人数清、纳税状况清。

网格服务中心平台建立“四级联动”

的绩效追踪机制,即街道督查、社区巡查、网格自查、楼宇企业监督,形成了四级联动、相互监督、相互促进的工作格局。

街道还尝试推出“楼宇首席服务官”机制,一名街道班子成员联系一栋商务楼宇,担任“楼宇首席服务官”,每月对重点楼宇企业进行一次联系走访,引导物业公司对楼宇发展进行统筹规划,帮助入驻企业解决实际问题。

通过建立“商务楼宇网格服务中心平台”,西大街街道辖区实现了商务楼宇网格化管理全覆盖,截至目前共发现各类问题26件,协调调处22件,网格服务中心为企业代办、申请各类事项11件,协助引进入驻企业46家,取得了良好的经济效益和社会效益。

区街动态

二七区

《每周一鉴》提醒干部廉洁

本报讯(记者 安群英 通讯员 孙恩会)近日,二七区一单位原本计划组织干部职工外出培训,恰好此时单位负责人收到了一条廉政提醒短信,随后该单位经过研究讨论取消了此次培训。

二七区纪委监委局在着力抓好节日期间廉洁自律和厉行勤俭节约工作的同时,更加注重平时廉政建设,自今年2月份起,创新开办了《每周一鉴》“手机报”。通过办公自动化短信系统,每周向全区科级

以上党员干部编发典型案例、先进事迹以及党纪法规相关条款等内容,将中央八项规定要求化整为零融入其中,促使党员干部了解掌握最新政策法规,及时学习正反反面案例,并对照自身情况,不断修正提升。《每周一鉴》“手机报”开办以来,已编发12期,受教育12000余人次。

中原区

“光影青春”大赛作品展出

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)举起手中相机,留住青春瞬间。日前,共青团中原区委举办的中原区“光影青春”拍客作品大赛优秀作品在中原区展出。

此次拍客作品大赛以“留住青春光影,分享青春节拍”为主题,旨在进一步繁荣青年文化产品创作,发掘并引导青年

文化的新亮点、新趋势,展现当代青年对社会的独特观察和对青春的个性认识。自3月底活动启动以来,得到了广大青年及摄影爱好者的踊跃响应。在短短的一个月时间里,共征集到参赛作品400余部(分为摄影类和DV视频类),经过层层筛选,最终选出36幅优秀作品进行展示。

长江路办事处

五民措施促街道和谐

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 荆瑞冬)今年以来,长江路街道以网格化管理长效机制为依托,不断拓展服务领域,通过便民、暖民、助民、安民、乐民的“五民”措施,推动街道和谐健康发展。

搭建便民“快车道”,在各社区设立便民服务专栏,为行动不便的老年人、残疾人提供主动上门服务,解决各类难题;筑牢暖民“连心桥”,定期对辖区内低保户、困难户等家庭进行走访,及时为他们排忧解难;畅通助民“民生线”,及时为符

合条件的困难群众办理最低保障,减轻他们的家庭负担;谱写安民“和谐曲”,定期不定期对辖区单位、商户进行消防隐患排查,提高居民的防灾减灾意识;开启乐民“新生活”,借助“助残日”等活动日,通过广场晚会、书画展览等活动,充实居民的文化生活。

目前已发布各类便民信息200余条,向居民免费发放政策宣传资料1000余份,慰问各类人员60余人次,辖区20户37人低保家庭做到了应保尽保。

迎宾路办事处

“四讲一树”整顿作风

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 邹复光 刘秀丽)为切实转变机关作风,迎宾路街道办事处组织开展以“讲党性、讲原则、讲清廉、讲奉献、树迎宾馆干部形象”为主题的“四讲一树”作风整顿活动。

该街道大兴学习之风,要求机关干部把学习常态化、长效化。对照本职工作,联系自身实际进行深刻自我剖析,通过谈心谈话、召开民主生活会

开展批评和自我批评等方式,相互“亮丑”指不足。采取“双向选择,竞争上岗”模式,对机构进行优化组合,对人员定岗定责定岗,做到人人身上有担子,个个肩上有压力。建立一套集管理、督查、考核“三位一体”的制度体系,做到以制度管人,用制度管事。对部门和干部通过动态考核建立业绩档案,实现考事、评人和用人三结合。

郑州日报社区

营造崇尚劳动良好氛围

本报讯(通讯员 王西平)为了更好地弘扬和宣传劳动模范的精神,充分体现尊重劳动、关爱劳动模范,共同建设和谐社区的理念,日前,林山寨街道劳动保障所与郑州日报社区组织人员对辖区市级劳动模范进行走访慰问,并送上慰问品。让曾经在工作岗位上无私奉献

了自己青春的劳模们,可以切实体会到社会和组织的关爱。

劳动模范在岗位兢兢业业、无私奉献,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。郑州日报社区用劳模的优秀品质引领社会风尚,在社区营造崇尚劳动、学习劳模、争当劳模的良好氛围。